

ПОСЛАНИЕ

Главы муниципального образования «Чойский район» «Инвестиционный климат и инвестиционная политика Чойского района» на 2020 год

Уважаемые коллеги!

Сегодня я впервые обращаюсь к вам с Инвестиционным Посланием, посвященным формированию благоприятного предпринимательского и инвестиционного климата в районе.

Начиная свое выступление, в первую очередь я хотел бы поблагодарить всех за активно проведенный год, а предпринимателей – за вашу надежную экспертную позицию, позволяющую сверять принимаемые решения с актуальными потребностями бизнеса.

Повышение инвестиционной привлекательности района, создание благоприятных условий для экономического развития является одной из важнейших задач деятельности Администрации муниципального образования «Чойский район». Расскажу кратко, чего нам удалось добиться в 2019 году.

Учитывая серьезные вызовы социально-экономическому развитию района, по ряду важнейших показателей удалось сохранить свое положение, а по некоторым показали уверенный рост.

Так, в течение ряда лет наблюдается прирост инвестиций в экономику района. Рост по сравнению с предыдущим годом составил в 1,5 раза (2018 - 308,9 млн. руб.; 2017 - 186,3 млн. руб.). При этом пропорциональными темпами росли частные вложения. Существенное влияние на структуру инвестиций оказало выполнение капитальных работ ПАО «МРСК Сибири».

(слайд субъекты предпринимательства)

На фоне сокращения по республике числа субъектов

предпринимательства нам удалось сохранить данный показатель на уровне прошлого года (208 единиц).

(слайд доходы районы)

Еще один важный положительный результат - рост собственной доходной базы района. Объем собственных доходов увеличился на 6,5% к уровню 2017 года. (2018 - 69,6 млн. руб., 2017 – 65,4 млн. руб.).

Для увеличения налоговой базы перерегистрированы и поставлены на налоговый учет в Чойском районе такие предприятия как: ООО «Комфорт», осуществляющие строительство Каракокшинской школы; ООО «Шебалинское ДРСУ» проводившее строительство автомобильной дороги Горно – Алтайск – Чоя - Верх-Бийск; СППК «Народный».

(слайд налоговые доходы)

Также не маловажно, за последние 4 года впервые наблюдается увеличение налога на добычу полезных ископаемых (на 5% к 2017 году).

(слайд уровень безработицы)

Отмечается рост средней заработной платы на 17% к прошлому году. Удалось снизить уровень регистрируемой безработицы (на 10%), однако, показатель все еще остается выше среднего показателя по региону. Снижение уровня безработицы - одна из ключевых проблем, которую нам предстоит решать.

(слайд сельское хозяйство)

Сохранена динамика в сельском хозяйстве (2017-268,3 млн. руб., 2018- 244 млн.руб.), отмечен рост продукции растениеводства. Всего за 2018 год была оказана государственная поддержка 6 сельхозтоваропроизводителям, в т.ч. 6 КФХ (на сумму более 7 млн.руб), которые были направлены на:

- приобретение кормов, ГСМ, сельскохозяйственной техники;

- увеличение поголовья животных и многое другое.

(слайд Победители в инвест ярмарке)

В текущем году 2 проекта участвовали в Ярмарке инвестиционных проектов. СППК «НАРОДНЫЙ» занял 2-е место.

На территории района реализуются инвестиционные проекты:

(слайд Медаль леса)

- Кооператив «Медаль леса» по заготовке и переработке дикоросов;

(слайд Чойский пчелоцентр)

- СПСК «Чойский пчелоцентр» по переработке и фасовке мёда;

(слайд Ташта)

- ООО «Ташта» по строительству откормочной площадки;

(слайд Народный)

- Кооператив «Народный» по строительству цеха по переработке молока;

(слайд Залогина)

- ИП ГКФХ Залогина Н.Е по открытию животноводческого комплекса;

(слайд Производство строительных материалов)

- На базе волластонитовой фабрики планируется:

производство строительных материалов (щебня)

открытие асфальтобетонного завода

(слайд безотходное производство)

- Организация безотходного производства – перевод котельных на биотопливо.

Реализация данных проектов позволит:

- ✓ создать дополнительные рабочие места,
- ✓ использовать местные сырьевые ресурсы,
- ✓ повысить конкурентоспособность продукции собственного производства.

(слайд Инвестиционные площадки)

Для реализации проектов на территории района имеются инвестиционные площадки, к примеру, одна из которых здание бывшего молокозавода в селе Чоя в настоящее время выставлена на аукцион, со стоимостью – 600 тыс. рублей.

Есть уникальная возможность получить поддержку социальным предпринимателям и социально ориентированным НКО из:

- ❖ Фонда Президентских грантов
- ❖ Фонда региональных и социальных программ «Наше будущее»
- ❖ Премия «Импульс добра»
- ❖ И другие.

Уважаемые предприниматели, мы ждем ваших предложений и готовы оказывать содействие.

В 2018 году нами одними из первых в республике, была разработана и принята Стратегия социально экономического развития, определяющая основные направления развития района до 2035 года.

Принят ряд нормативных правовых актов, направленных на упрощение доступа к земельным ресурсам, упрощению процедур ведения бизнеса и повышению инвестиционной привлекательности.

Особая тема, которая требует постоянного внимания и контроля – прохождение административных процедур. На

протяжении последнего года сроки административных процедур сокращаются. По отдельным направлениям достигнуты хорошие результаты. Сокращены сроки получения градостроительного плана земельного участка - с 30 до 15 дней, разрешения на строительство - с 10 до 6 дней. Регистрация права собственности на земельные участки и объекты недвижимого имущества осуществляется в течение 5 дней.

В то же время есть процедуры, сроки прохождения которых остаются еще очень длительными. Мы будем работать и дальше над сокращением сроков, привлекая к этому процессу все заинтересованные структуры.

В этом году Мы должны динамичнее позиционировать все бренды Чойского района, развивать их, выходить на новый уровень.

Мы продолжим нашу работу по продвижению кооперации и интеграции сельхозтоваропроизводителей, развитию пчеловодства, расширению переработки дикоросов и лекарственно – технического сырья. Для этого у нас имеются все необходимые ресурсы. Район отличается благоприятными условиями для произрастания целебных трав и растений.

Несмотря на то, что в Чойском районе нет значительных природных достопримечательностей, район привлекает туристов, своей экологически чистой природой, малой плотностью населения и конкурентоспособными ценами. Однако туристический сервис в районе ещё в стадии становления.

В связи с передачей автодороги Горно-Алтайск – Артыбаш в федеральную собственность, в районе планируется увеличение объектов придорожного сервиса, обслуживающий транзитных туристов, следующих на Телецкое озеро.

Начата подготовка к строительству рынков для торговли местного населения в селах Чоя и Ускуч.

Предстоит большая работа по развитию туристической индустрии в районе. Планируется организация этнокультурного и

зеленого туризма в селе Каракокша, развитие рыболовного туризма. Для реализации данных проектов имеются все необходимые возможности: наличие свободных земель, близкое расположение к республиканскому центру, доступная инфраструктура.

Каждый рубль инвестиций, привлеченных на территорию района – это вклад в благополучное будущее нашего района, в повышение качества и уровня жизни наших земляков, в формирование современной социально – экономической

Уверен, действуя единой эффективной командой, мы сможем добиться многого!

Спасибо за внимание!